
1. Question de cours : Bilan des forces d
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.dS ce qui donne une force volumique
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2. Bilan sur la particule de fluide : η.
∂2v

∂z2
.dτ = µ.dτ.
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3. On reconnait l’équivalent de D.
∂2n

∂z2
.dτ = ∂n

∂t
. On va donc définir un coefficient ν = η

µ
par analogie à D.

4. (a) On reprend la définition de cette force
Ð→

f = η
∂2v

∂z2
= −2.η.a.ω.k2.exp(−k.z).sin(ω.t − k.z).Ð→ux

(b) Ð→a = −2.a.ω2.exp(−k.z).sin(ω.t − k.z).Ð→ux.

L’équation de la diffusion donne donc k =√ ω

2.ν
. On peut voir apparaitre l’effet de peau avec une profondeur

1

k
.

(c)
Ð→

F = ∬ η.(∂v

∂z
)

z=0

.dx.dy ce qui donne
F

S
= a.η.ω.k.(sinω.t − cosω.t).


